

Evidencijski broj / Article ID: 8130074  
Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
Rubrika / Section: Naslovnica

---





**PREPRISTUPNI FONDOVI – HRVATSKA ĆE IZBJEĆI SUDBINU BUGARSKE KOJOJ JE SUSPENDIRANO POLA MILIJARDE EURA EUROPSKE POMOĆI**

# EU odmrzava 80 milijuna eura

**U idućim mjesecima, doznajemo, Komisija će i dalje pomno pratiti kako hrvatska administracija upravlja europskim novcem. Ako dokumentacija opet ne bude dolazila na vrijeme i projekti ne budu kvalitetni, ugovaranja neće biti i novac će za Hrvatsku biti izgubljen**

**ZAGREB** – Nakon sedam mjeseci Hrvatskoj bi konačno trebalo biti odmrznuto 80 milijuna eura prepristupne pomoći Europske unije. Tu mogućnost potvrdio je jučer i šef Delegacije Europske komisije u Zagrebu Vincent Degert. Formalna odluka navodno bi mogla biti donesena već danas.

Iznos od 80 milijuna eura iz prepristupnog fonda Phare 2006 Hrvatskoj je zamrznut u prosincu prošle godine. Tada su i sredstva iz fonda IPA umanjena za pet milijuna eura. Zamrzavanje novca nije značilo njegov automatski gubitak, nego je do daljnjeg suspendirano potpisivanje ugovora za projekte koji su prošli natječaj. Razlog su bile velike slabosti koje je hrvatska administracija pokazala u upravljanju fondovima.

Neke zamjerke s europske strane bile su gotovo tehničke naravi, primjerice, nedovoljno zaposlenih u tijelima koja vode poslove oko fondova, njihova nedovoljna educiranost i slično. Druge kritike Bruxellesa bile su puno ozbiljnije. Hrvatska je kasnila s predajom natječajne dokumentacije, koja je ujedno često bila manjkava i nedovoljno kvalitetno pripremljena. Zbog svega toga Europska komisija postavila je

Hrvatskoj niz kriterija koje mora zadovoljiti da bi ponovno mogla raspolagati novcem iz Pharea 2006, odnosno da bi se ugovori konačno mogli početi potpisivati.

#### Izbjegnuti crni scenarij

Kakav je napredak Hrvatska postigla najprije je trebalo biti ocijenjeno u travnju, pa je odlučeno da se to učini u lipnju, a potom se očekivalo da će ocjena stići tek u jesen. No, prije dva tjedna moglo se čuti da će odluka o fondovima ipak biti donesena prije ljetne stanke u Bruxellesu. Bude li i službeno potvrđena pozitivna ocjena Komisije, to će značiti da je Hrvatska, barem zasad, izbjegla crni bugarski scenarij.

Europska komisija u srijedu je Bugarskoj suspendirala oko pola milijarde eura pomoći iz prepristupnih fondova. Suspendacija će biti na snazi sve dok ta zemlja ne popravi stanje u pravosuđu i ne pokaže rezultate u borbi protiv korupcije. Komisija je u svome izvješću istaknula da borba protiv korupcije na visokoj razini i borba protiv organiziranog kriminala u Bugarskoj ne daju rezultate te je stoga odlučila zaštititi novac europskih poreznih obveznika – što je zapravo novac u prepristupnim fondovima.



**Odmrzavanje sredstava Europske unije nakon sedam mjeseci – Vincent Degert**

– Mi upravljamo novcem europskih poreznih obveznika i želimo biti sigurni da se on dobro koristi. U Hrvat-

skoj želimo izbjeći situaciju kakva se dogodila u Bugarskoj, kazao je jučer izvor blizak Komisiji.

#### Posao nije završen

Iako bi novac iz fonda Phare 2006 trebao biti odmrznut, to ne znači da je

#### Vježba za pametno trošenje novca

Upravljanje prepristupnim fondovima za Hrvatsku je zapravo vježba za vrijeme kada će, kao članica Unije, imati na raspolaganju puno izdašnije strukturne fondove EU-a. Budući da te fondove pune europski građani, Komisija strogo nadzire kako se njima upravlja. Pobošanje upravljanja fondovima predsjednik Europske komisije Barroso u proljeće je postavio kao jedan od uvjeta koji Hrvatska mora zadovoljiti želi li završiti pregovore do jeseni 2009.

za Hrvatsku posao završen. Rok za ugovaranje svih projekata koji će biti financirani iz tog fonda istječe 30. studenog ove godine. U idućim mjesecima Komisija će i dalje pomno pratiti kako hrvatska administracija upravlja tim novcem, kako provodi natječaje, kakva je dokumentacija, kvaliteta projekata i slično. Komisija ne želi dopustiti da se ponove greške iz prošle godine kada je za fond Phare 2005 sve odradeno u zadnji čas pa je, primjerice, 60 posto dokumenata stiglo u posljednjem mjesecu prije isteka krajnjeg roka za ugovaranje projekata, a 40 posto čak u zadnjem tjednu. Izvor blizak Komisiji tvrdi da, ako se to ponovi, odnosno ako dokumentacija ovaj put ne bude stigla na vrijeme a projekti ne budu dovoljno kvalitetni, ugovaranja neće biti i novac će za Hrvatsku biti izgubljen. Ipak, očekuje da će iskorištenost Pharea 2006 biti na razini od oko 80 posto.

**Irena FRLAN**